

7 PODUČI

IZVOR 23

Sukob Palestine i Izraela



Sukob Palestine i Izraela oružani je sukob na Bliskom istoku između Židova i Palestinaca. Jedan je to od nekoliko sukoba između doseljenika Židova i arapskih država kao što su Egipat, Sirija, Libanon i Irak.

Sukob započinje krajem 19. stoljeću pojavom cionizma – europskog pokreta za utemeljenje židovske države Izrael na području Palestine, tadašnjeg ogranka Osmanskoga Carstva. Područje Palestine odabrano je jer je na tom područje nekoć bila židovska provincija Judeja, židovska Obećana Zemlja u kojoj su Židovi živjeli, a iz koje su bili prognani za vrijeme Rimskog Carstva. Završetkom Prvoga svjetskog rata područje Palestine postaje britanska kolonija te započinje proces naseljavanja tog područja židovskim doseljenicima. Nakon Drugog svjetskog rata, 1947. godine, stvoren je UNSCOP (United Nations Special Committee on Palestine) – poseban odbor Ujedinjenih naroda kao reakcija na novonastale sukobe palestinskih muslimana i novodoseljenih Židova, a s ciljem podjele područja Palestine na Palestinu i židovsku državu Izrael. UN je osmislio plan podjele koji daje Izraelu 55% palestinskog područja, a Palestini 45% uključujući grad Jeruzalem koji bi bio teritorij pod kontrolom Ujedinjenih naroda. Plan je izglasan podrškom članica UN-a, ali je odbijen od strane arapskih država koje su zahtijevale napuštanje ideje podjele zemlje protiveći se stvaranju židovske države. Godine 1948. proglašena je novonastala židovska Država Izrael koju su istoga dana napale arapske zemlje Egipat, Sirija, Jordan i Irak. Prvi Arapsko-izraelski rat rezultirao je širenjem Izraela na područje Palestine i okolna područja te progonom preko pola milijuna Palestinaca. U Izraelu je rat nazvan **Milhemet Ha'atzma'ut** (Rat za nezavisnost/slobodu) a u Palestini i ostalim arapskim državama **al-Nakba** (Katastrofa/Katakлизma).



7 PODUČI

Sukob i dalje traje. Glavni problemi koji moraju biti riješeni: točna podjela zemlje i određivanje granica, određivanje pripadnosti Jeruzalema, terorizam i nasilje koju propagiraju palestinski nacionalistički pokreti, pravo Izraela na priznanje od strane palestinske vlade, pravo prognanih Palestinaca na povratak u područja iz kojih su prognani te ostvarenje punih građanskih prava i zajamčena sigurnost.

Naftali Fraenkel (16), Gilad Shaer (16) i Eyal Yifrah (19) te Mohammed Abu Khdeir (16)



Naftali Fraenkel (16), Gilad Shaer (16) i Eyal Yifrah (19) oteti su te ubijeni na Zapadnoj obali 12. lipnja 2014. Sumnjalo se da su otmičari aktivisti terorističke organizacije Hamas. Kao osveta za taj čin 30. lipnja ubijen je palestinski tinejdžer Mohammed Abu Khdeir (16). Izrael započinje oružanu operaciju Čvrsta stijena 8. srpnja

s ciljem zaustavljanja raketa lansiranih u Izrael iz Gaze. Operacija prerasta u invazijsku operaciju 17. srpnja s ciljem uništenja tajnih tunelskih mreža u Gazi. Ubijeno je između 2 000 i 2 143, a ranjeno između 10 895 i 11 000 Palestinaca iz Gaze. Ubijeno je 66 izraelskih vojnika i 5 izraelskih civila, a 450 izraelskih vojnika i 80 civila je ranjeno. Prekid vatre proglašen je 26. kolovoza, 50 dana nakon izraelskog napada.

Gilad Shaer bio je Izraelac iz Talmona, komunalnog židovskog naselja u okupiranoj C zoni Zapadne obale pod izraelskom upravom. Zajedno s prijateljem Eyalom Yifrahom bio je učenik rabina Adina Steinstaltza u kibucu Kfar Etzion. Radio je s djecom, bio je volonter te savjetnik za mlade.

Oko 22 sata 12. lipnja 2014. Naftali Fraenkel, Gilad Shaer i Eyal Yifrah autostopirali su na autocesti pokraj Alon Shvuta, izraelskog naselja na Zapadnoj obali gdje pohađaju školu. Ušli su u auto izraelskih registracija koji su vozila dva Palestinca koji će ih oteti. Razgovor Gilada Shaera i izraelske policije objavljen je kasnije – u pozivu se čuje kako Gilad javlja policiji: "Otet sam." Razgovor nije shvaćen ozbiljno te potraga za otetima ne započinje još četiri sata. Tada Giladova obitelj prijavljuje nestanak sina.

Sedamnaest dana kasnije, 30. lipnja 2014., pronađena su tijela otetih. Ubijeni su puškom na obiteljskom posjedu 27 kilometara udaljenom od mjesta otmice. Osumnjičeni su povezani s terorističkom organizacijom te se pretpostavlja da su ubojstva izvršena kao napad na Izrael i izraelski narod.



7 PODUČI



U Jeruzalemu je 2. srpnja otet i ubijen Muhamed Abu Khdeir, šesnaestogodišnji Palestinac. Otela su ga četiri Izraelca te, potom, zapalila u obližnjoj šumi. Pri uhićenju su priznali ubojstvo, a pretpostavlja se da je izvršeno iz osвете zbog ubojstva trojice izraelaca. Nakon njegovog ubojstva u Jeruzalemu izbili novi antiizraelski prosvjedi.

Majka ubijenog Izraelca Rachel Naftali dala je izjavu nakon što je čula za osvetničko ubojstvo Palestinca: *"Nema razlike između dvije prolivene krvi. Ubojstvo je ubojstvo. Nema opravdanja za ubojstvo."*

<https://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21606288-murder-three-kidnapped-israeli-youths-has-set-dangerous-new-spate>

<https://www.reuters.com/article/us-india-floods-idUSKBN19Y0OM>